Урок математики. 6 класс.

Тема урока: «Длина окружности и площадь круга»

Цель урока: Актуализация знаний учащихся о круге и его элементах; ознакомить учащихся с формулой для нахождения площади круга; отрабатывать умения решать текстовые задачи на применение формул длины окружности и площади круга; формировать навык решения задач с помощью пропорций.

План урока:

	№.п.п.
	Этап урока
	Содержание
	Время

(мин.)

	1.
	Организационный момент
	Нацелить учащихся на урок
	1

	2.
	Устный счёт
	Актуализация опорных знаний
	5

	3.
	Индивидуальная работа по карточкам
	Подготовка к изучению новой темы
	5

	4.
	Изучение нового материала
	Ввести понятие «круг», получение формул площади круга.
	10

	5.
	Закрепление изученного материала
	Выполнение заданий на вычисление площади круга.
	10

	6.
	Подведение итогов урока.
	Обобщить теоретические сведения, полученные на уроке
	7

	7.
	Сообщение домашнего задания
	Разъяснение содержания домашнего задания
	2


Ход урока:
1. Организационный момент.

2. Устная работа.

1. Какой надо выбрать масштаб, чтобы 400 км на местности были равны 1 см на карте? (1: 40 000 000)
2. Найдите длину окружности: а) r = 2 см; б) d = 1 м; в) r = 6 дм; г) d = 4 см.

3. Решите задачи и прочитайте слово:

	1 вариант
	2 вариант 

	1. Найдите периметр прямоугольника со сторонами

	7 см и 11 см
	8 см и 11 см

	Ответы:  А) 18 см; К) 36 см; О) 42 см.
	Ответы:  А) 19 см; К) 38 см; В) 44 см.

	2. Найдите периметр квадрата со стороной

	7 см
	6 см

	Ответы:  В) 49 см; И) 14 см; Р) 28 см.
	Ответы:  А) 49 см; Е) 36 см; Р) 24 см.

	3. Найдите сторону квадрата, если его периметр равен периметру прямоугольника со сторонами

	6 см и 8 см
	10 см и 8 см

	Ответы:  У) 7 см; О) 14 см; М) 10 см.
	Ответы:  У) 9см; В) 10 см; М) 8 см.

	4. Выполните действия:

	25 + 1212:6
	36 + 2424:6

	Ответы:  П) 47; Г) 227; М) 225.
	Ответы:  Т) 80; Г) 440; У) 220.


Какое слово получилось? (Круг).
3. Индивидуальная работа по карточкам.
	1 вариант
	2 вариант

	1. Проведите диаметр круга
	1. Проведите радиусы ОА, ОВ, ОС, ОD, чтобы круг разделился на равные части. 

	2. Проведите второй диаметр, чтобы круг разделился на 4 равные части.
	2. На сколько равных частей разделился круг?

	3. Закрасьте одну четвёртую часть круга.
	3. Закрасьте две шестые части круга.

	4. Сколько четвёртых частей не закрашено?
	4. Сколько равных частей остались не закрашены?


4. Изучение нового материала.

1) Объясните, какая фигура называется окружностью.

2) Что называют кругом? (Ту часть плоскости, которая лежит внутри окружности (вместе с самой окружностью), называют кругом).
3) Значит, окружность – это граница круга на плоскости.

4) Начертите в тетради окружность и круг.

5) На круге зелёным карандашом отметьте радиус, красным – диаметр.

6) Объясните, что радиус и диаметр круга.

7) Запишем в тетрадь формулу: S = πr2.

8) Выведем формулу для площади круга, если дан диаметр. Запишем эту формулу: S = π(d/2)2. Эта формула сложна. 

Что нужно узнать сначала, если дан диаметр круга? (Радиус). 
Как найти радиус, если дан диаметр? (Диаметр разделить на 2)
5. Закрепление изученного материала.
Работа с учебником: выполнение заданий на доске и в тетради (с пояснениями): № №849; 850; 851; 853.

6. Подведение итогов урока.

1) Назовите формулу площади круга.

2) Чему прямо пропорциональна площадь круга?

3) Чему равно значение π? Запишите два значения.

7. Домашнее задание.

П. 24; № № 867; 869; 871.
